



扫描关注
中国航发官方微信

扫描登录
中国航发官方网站

■ 邮发代号：81-183, 1-3011
■ 第3284期 2018年4月5日 星期四（今日8版）

■ 中国航空工业集团有限公司 主管 主办 ■ 国内统一刊号：CN11-0075

第七届军运会落户武汉 军工企业支持军运会 工作座谈会在京召开

本报讯（记者 吴斌斌）3月30日，军工企业支持第七届世界军人运动会工作座谈会在京召开。国家国防科技工业局副局长张建华，军运会执委会（军队）副主任兼秘书长、中央军委训练管理部政治工作局副主任贾世江和武汉市委副书记、常务副市长陈瑞峰等出席会议并讲话。来自各军工集团（院）和下属重点军工企业的代表、各军贸公司以及其他涉军企业代表共130余人参加会议。

世界军人运动会，简称“军运会”，是国际军事体育理事会主办的大型综合性运动会，每四年举办一届。首届军运会于1995年在意大利举行，此后分别在克罗地亚、意大利、印度、巴西和韩国举办。

第七届世界军人运动会将于2019年10月18~27日在湖北武汉举行，赛期10天，共设置射击、游泳、田径、篮球等27个大项、329个小项。届时，将有来自100多个国家的近万名现役军人同台竞技。2019年，恰逢中华人民共和国成立70周年。这是我国第一次承办综合性国际军事赛事，也是继北京奥运会后，我国举办的规模最大的国际体育盛会。

张建华在发言中要求，军工系统要高度认识举办军运会的重要政治意义，要抓住军运会提供的市场机会，扎实开展必要的业务和服务对接，争取参与到军运会前期筹备的各环节。他强调，当前，我国国防科技工业的品牌建设愈加迫切，特别是面向广阔的国际市场，更需要加大品牌宣传推广，广大的国防科技工业企业群体，应当借助举办军运会这一契机，多措并举开展国际合作，进一步提升我国军工品牌价值和国际竞争力，更好地服务我国政治、经济、军事、外交大局。

在互动环节，与会企业代表对参与、支持军运会提出了积极建议。他们表示，军运会在场馆建设、基础设施、安全保障和交通运输等多个方面，都需要大量的技术支持、物资供应和服务支持。各个企业可在各个方面参与到军运会的进程中，真正实现军民融合、军企共赢，同时也充分发挥武汉军运会的平台优势，向世界宣传中国国防科技工业企业知名品牌，展示中国强军兴军的丰硕成果。

不忘初心 精准服务 航空工业召开第五次离退休干部工作会

本报讯（记者 郭美辰）4月3日，航空工业第五次离退休干部工作会议在京召开。会议旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实党的十九大精神和党的十九大精神，贯彻落实全国老干部局长会议和航空工业2018年工作会议的部署，总结十八大以来航空工业离退休干部工作经验，充分认识新时代离退休干部工作面临的形势和任务，对今后两年工作做出部署。会议由航空工业离退休干部工作中心党委书记王中原主持。

李玉海首先代表集团公司党组对关心支持老干部工作的各级领导和默默奉献在老干部工作一线的同志们表示感谢。李玉海指出，扎实做好新时代的老干部工作，第一，要以习近平总书记重要讲话精神为遵循，始终把老干部工作的正确方向。习近平总书记始终高度重视、深情关怀老干部工作，做出了一系列重要论述。这些重要论述，深刻阐明了老干部工作的地位作用、职能职责、价值理念、检验标准、组织领导等重大问题，为做好老干部工作指明了前进方向，提供了根本遵循。要反复学习领会，提高政治站位，以思想自觉促行为自觉，将讲话精神落实到本职工作岗位中，转化为具体行动；第二，敬爱致敬，用真心、动真情，始终满怀深情地做好老干部工作。服务好老干部、照顾好老干部，对离退休干部怀有敬重之心、倾注关爱之情、多做务实之事，依法保障他们的各项权益，满腔热情为他们排忧解难。让广大离退休干部安心舒心暖心，是老干部工作的重要职责；第三，抓好正能量活动，促进转型发展，始终坚守老干部工作的价值定位。近年来，我们按中央要求，在离退休干部中深入开展为党和人民的事业增添正能量活动，引导老同志充分发挥自身优势，力所能及地为党和国家、集团、社会发挥余热、做出贡献，取得了很好的效果，得到中组部老干部局的充分肯定；第四，着力在精细化、优质化、个性化上下功夫，始终把精准服务理念贯穿于老干部工作的全过程。以精准思维谋事、精准施策做事，是党的十八大以来推进老干部工作不断迈上新台阶的一条重要经验。精准体现的是一种科学的态度、务实的作风、更严的要求、更高的质量。做好新时代的老干部工作，就是要精准理念内化于心、外化于行，自觉贯穿到老干部工作的方方面面；第五，切实加强老干部工作的领导，始终把老干部工作放在心上。各单位党委要把老干部工作摆上重要议事日程，定期听取汇报，定期研究部署，定期督导问效。

会上，航空工业离退休干部管理中心主任刘殿春做了题为《用心用情精准服务，奋力续写新时代离退休干部工作新篇章》的报告。报告全面总结回顾了党的十八大以来老干部工作，

深刻分析了新时代航空工业老干部工作的新形势新要求，对如何全面贯彻落实习近平总书记关于老干部工作重要论述，准确把握党的十九大提出的“认真抓好离退休干部工作”的新要求，做出了全面部署、提出了具体要求。

宋宝丽充分肯定了航空工业离退休干部工作，也指出了新时代国防科技工业离退休干部工作的特点和规律，对航空工业离退休干部工作进一步做好老干部工作提出了要求。

会议期间，航空工业沈飞、贵飞、导弹院、哈飞4家单位交流了工作经验。本次会议采用视频会议的形式，在航空工业总部设1个主会场，直属单位和成员单位设78个分会场，共计1000余人参会。

“新舟”60遥感飞机 D状态完成结构发图

本报讯（通讯员 卫康斌）近日，“新舟”60遥感飞机D状态研制一线传来捷报，该型号顺利完成结构发图工作，有力保证了型号整体研制进度。

“新舟”60遥感机D状态结构发图是航空工业西飞飞机2018年的重点关注项目。该型飞机安装设备多、精度要求高、涉及专业面广、接口协调难度大。该型号在研制过程中遇到诸多难点，特别是外挂设备重心处相对变形不能大于0.1毫米

中国航空工业与罗克韦尔柯林斯共商未来合作

本报讯（记者 吴琼）4月2日，航空工业-罗克韦尔柯林斯战略委员会第七次会议在北京召开。会上，双方就重点合作项目的当前进展情况进行了回顾，并对未来合作提出建议和展望。航空工业副总经理张新国，柯林斯副总裁兼首席运营官肯斯乐率双方团队出席会议。

双方重点交流了航电系统、飞机、直升机和深南电路产品外包服务等合作项目上的最新进展和挑战，并讨论了进一步深化协同合作的领域和方向。

肯斯乐表示，过去一年是柯林斯与航空工业合作最为密切的一年，期待接下来在战委会的指导下，双方能够展开更高层次的整体合作，推动中俄宽体客机（CRJ929）等项目开展。

张新国充分肯定了双方合作团队取得的成果，并详细询问了相关项目的实施进度与协作情况。在最后的总结发言中，张新国发表两点评论：一是战委会的合作离不开双方高层的积极支持，相信在双方高层持续的密切关注下未来合作会更加坚实而持久；二是在双方互为供应商和客户合作背景下，去年总体而言，客户对供应商是

满意的，战委会要倡导“人人争当合格供应商”的理念，推动形成全面的良性循环局面。

同时，张新国提出三点建议：一是供应商与客户矛盾存在共性的问题，需要双方及时沟通解决，要转化从输出结果向输入条件的关注；二是双方要系统研究提升合作层次的问题，可以在优化资源配置与对接、本土化服务等方面做好文章；三是希望UTC和柯林斯整合后可以发挥更好的协同效应，使新的柯林斯在机载系统方面形成合力，不断提升客户信心和满意度，从而在包括CRJ929等新项目上取得新的成绩。

航空工业国际事务部、飞机/西飞、直升机、航电股份、深南电路等有关单位领导参会并发言。

民航局发布《我国通用航空 产业发展情况》

本报讯 近日，中国民用航空局运输司发布《我国通用航空产业发展情况》。

为落实国务院办公厅《关于促进通用航空发展的指导意见》，中国民航局对通用航空业发展和规划布局基本情况进行了全面摸底，包括可供通用航空起降的机场（运输和通用机场）、航空产业园（含通航项目）、航空小镇、空中游览项目等，并对相关信息汇总发布，数据截至2017年12月31日。

数据显示，通用机场方面，我国已取证的通用机场有81个，未取证的通用机场有220个，在建的通用机场有60个，规划建设通用机场有377个；产业园方面，已使用的产业园有40个，在建和规划建设的产业园有87个；制造方面，已投产的有63个，在建和规划建设的有51个；空中游览方面，已开展的有88个，拟开展的为132个。（辛文）



空军发布“战神”主题漫画音乐片



清明祭扫 为报国续航 航空工业沈飞、沈阳所开展烈士祭奠活动

本报讯（通讯员 王伟伟 于有恒 郑美 刘畅）4月2~4日，清明节到来之际，航空工业沈飞、沈阳所开展烈士祭奠活动，传承烈士遗志、弘扬烈士精神，以更加强烈的使命感和责任感为研制航空武器装备贡献力量。

航空工业沈飞在沈阳市龙泉古园罗阳烈士墓前举行了庄严肃穆的祭扫烈士墓活动。全体人员向罗阳烈士墓肃立默哀、鞠躬致敬并敬献鲜花。活动中大家铿锵宣誓，表示要肩负航空使命，践行罗阳精神，把对罗阳烈士的追思转化成敬业担当、创新进取、岗位奉献的实际行动，助力公司迈入发展新阶段。沈飞部分劳动模范代表、罗阳青年突击队队员、罗阳青年志愿服务队员等50余人参加祭扫活动。

航空工业沈阳所在罗阳烈士铜像前开展祭扫活动，共同缅怀罗阳烈士求真务实、攻坚克难的高贵品格。党委中心组成员向罗阳烈士铜像献花、鞠躬，向罗阳烈士致以崇高的敬意和深切的缅怀之情。党委号召全体党员

要在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，在“航空报国精神”和“罗阳精神”的激励下，不忘初心，牢记使命，全力以赴完成好“转型攻坚年”的各项任务，向着建设新时代航空强国的战略目标继续前进。沈阳所党委中心组成员、基层党支部书记和团员共百余人参加祭扫。

此外，沈阳所制造工程联络部联合沈飞党建共建单位在抗美援朝烈士陵园举行“传承红色基因，牢记报国使命”的主题教育活动，全体党员敬

航空工业西安飞机工业（集团）有限责任公司
电话：029-86845000
传真：029-86846222
网址：www.xac.com.cn

本期看点

5版
先进航空发动机技术的未来发展

6版
航空发动机传动的“关节”——轴承

8版
2018中国智能制造十大变革趋势发布

看航空 动力·制造

中国航空报官方微信